Ciag arytmetyczny
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Limit czasu: 5 s, Limit pamieci: 512 MB

Przypomnijmy, ze ciag arytmetyczny ciag o wartosci poczatkowej a i réznicy r, to ciag w ktérym wartos¢ i-tego elementu
wynosi a+ (i —1) - r. Po przeczytaniu tresci ostatniej ustawy, Okis postanowit przeczytat tres¢ zadania "Ustaw(a)" i uznat,
ze to jest to bardzo prosty problem i dlatego postanowit rozwigzac troche inne zadanie. Mianowicie na wejsciu dany jest
ciag n liczb naturalnych, a Twoim zadaniem jest odpowiada¢ na nastepujace dwa zapytania:

e 1. zwréci¢ wartos¢ ciggu na zadanym indeksie,

e 2. dodac cigg arytmetyczny na przedziale, to znaczy majac dane liczby I,r,a, s nalezy na [-tej poyzcji doda¢ a, na
[ +1 nalezy dodac a + s, na [ +2 nalezy doda¢ a + 2s itd. Na r-tej pozycji nalezy doda¢ a + (r = 1) - s.

Czy pomozesz Okisiowi z tym zadaniem?

Wejscie

W pierwszej lini wejscia znajduja sie dwie liczba naturalna nim (1 < n,m < 10°) oznaczajace dtugosc ciagu i liczbe operacji.
W nastepnym wierszu znajduje sie ciag n liczb naturalnych z przedziatu [-10%,10°]. W kolejnych m wierszach znajduja
sie informacje o zapytaniach. Pierwsza liczba w wierszu oznacza, jakiego rodzaju jest dane zapytanie. Jedli jest to 1, to
nastepnie wystepuje jedna liczba catkowita p; (1 < p; < n), oznaczajaca zapytanie o warto$¢ ciagu na pozycji p;. Jesli
natomiast pierwsza liczba to 2, to nastepnie s3 jeszcze trzy liczby catkowite I, ri, a;, s; (1 < l; <r; <n, =10% < a;,5; < 106),
oznaczajaca, ze na pozycji j zawartej w przedziale [[;, r;] nalezy doda¢ wartos¢ a; + (j —1I;) - s;.

Wyjscie

Na wyjsciu dla kazdego zapytania typu pierwszego nalezy wypisa¢ w oddzielnych wierszach odpowiedz.
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Ocenianie

Podzadanie Ograniczenia Punkty

1 1<nm<?20 15
2 1 <n,m <1000 35
3 Brak dodatkowych ograniczen 50
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